The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/347/25 7 November 2025

Original: RUSSIAN

1120th Meeting of the Forum for Security Co-operation 5 November 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182 A-1220 Vienna, Austria Telephone: (+43 1) 282 27 49

Telefax: (+43 1) 280 20 08 E-mail: rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ

руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями Ю.Д.ЖДАНОВОЙ

на 1120-м пленарном заседании Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности

(5 ноября 2025 года)

<u>Пункт повестки дня</u>: «Общие заявления» <u>Тема</u>: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемая госпожа Председатель,

Западные делегации продолжают увещевать, что в нынешних условиях Форум должен реализовать свой потенциал как площадка для взаимоуважительного диалога и поиска решений наиболее острых проблем военно-политической безопасности. Таких, например, как нынешний кризис вокруг Украины.

Тем не менее, ничего кроме «спонсируемой государством пропаганды» (state-sponsored propaganda) со стороны Киева и его западных кураторов мы здесь не видим. Равно как и какого-либо желания присутствующих делегаций услышать другую сторону. Взывающие к «конструктивному диалогу» представители государств НАТО и Евросоюза упорно руководствуются милитаристским курсом своих столиц.

Разве можно объяснить все чаще звучащие из уст европейских военачальников угрозы в адрес нашей страны чем-либо, кроме как «военным психозом» и подготовкой Западной Европы к военному столкновению с Россией? Именно об этом 28 октября красноречиво заявил министр «обороны» Бельгии Т.Франкен в скандальном интервью газете Morgen, пригрозив «стереть Москву с карты мира». Характерно, что впоследствии он пытался подать дело так, будто его неправильно поняли. Хотя сложно «не так понять» высказанные им же пожелания направить «сотни тысяч европейских солдат», чтобы «поставить Россию на колени». Равно как и высказывания о том, что с нашей страной воюет вовсе не Украина, которая в одиночку «давно бы потерпела поражение», а весь коллективный Запад.

В серию мероприятий НАТО против Российской Федерации вписывается и представленная накануне «Концепция линии сдерживания восточного фланга» объемом почти 4,5 тыс. страниц. Причем командующий сухопутными войсками блока генерал К.Донахью четко дал понять, что военный блок уже находится в «фазе 0» подготовки к военному конфликту.

Практические мероприятия по отработке провокационных планов НАТО уже вовсю проводятся у наших границ. В ноябре в Финляндии запланированы масштабные учения с участием 15 тыс. военнослужащих, включая британцев, шведов и поляков. При этом еще до начала учений в воздушном пространстве этой страны фиксируется рост разведывательной активности авиации Североатлантического альянса. Нетрудно догадаться, что финнами совместно с британцами будут отрабатываться наступательные операции. Последние, напомним, на прошлом заседании призывали «избегать действий, которые могут привести к катастрофическим просчетам» (avoid actions that could lead to catastrophic miscalculation). Однако это отнюдь не мешает им «играть мускулами» на российских рубежах.

НАТО и Евросоюз, по сути, загнали себя в угол – им нечего предложить европейскому региону, кроме войны. Именно из Брюсселя раздаются безответственные призывы к дальнейшей эскалации и уже назначаются ее

сроки. Именно внешняя политика Брюсселя является прямым препятствием к установлению мира в европейском регионе, и, пока страны Западной Европы не перестанут прятаться за коллективной безответственностью функционеров из НАТО и ЕС, ситуация не претерпит коренных изменений.

Именно в этом ключе мы оцениваем замаскированные под мирные инициативы Запада некие «планы прекращения войны на Украине». Предлагаемые меры — это ультиматум России. Фактически речь идет о «замораживании» линии соприкосновения и выдвижении неприемлемых для нашей страны условий, включая вопросы «репараций» и контроля над территориями, жители которых уже реализовали свое законное право на самоопределение в соответствии с нормами международного права. Основная цель создателей этого нехитрого «плана» — обеспечить передышку для ВСУ, но никак не устранить первопричины конфликта и достичь подлинно устойчивого и справедливого мира. Скажу прямо: наши оппоненты не в том положении, чтобы выдвигать России ультиматумы. Такой подход лишь закрепляет существующие противоречия и подрывает безопасность в Европе.

Точно так же, кстати, как и продолжающаяся накачка киевского режима продукцией военного назначения. Причем речь идет уже о создании целой системы по поставке смертоносного оружия для убийств гражданского населения, что является грубейшим нарушением Принципов СБСЕ, регулирующих передачу обычных вооружений (1993 г.), Документа ОБСЕ о ЛСО (2000 г.), Общей позиции ЕС (2008 г.), Международного договора о торговле оружием (2013 г.) и др. Разве это не демонстрирует истинные намерения украинско-западной коалиции?

И это лишь верхушка айсберга. Контролируемые Западом международные СМИ открыто заявляют, что финансирование Украины — это «историческая возможность» для Европы изменить баланс сил с Российской Федерацией. Сообщается о тайных поставках британских ракет «Storm Shadow», которыми, напомню, в июле били по г. Краснодону в ЛНР, а в сентябре — по Донецку. Ракет, которые унесли жизни мирных жителей.

Неоднозначны и сигналы из Вашингтона. Пентагон якобы дал «зеленый свет» на возможную передачу ракет «Томагавк». И хотя Президент Д.Трамп вроде бы исключил такую перспективу, даже упомянутый предварительный шаг в этом направлении сам по себе опасен, поскольку «раскрепощает» сознание европейских милитаристских элит, одержимых идеей противостояния с Россией.

Хотели бы также напомнить: у России нет и не было намерения нападать на страны НАТО или ЕС. Мы неоднократно заявляли о готовности закрепить взаимные гарантии безопасности с США и альянсом. Но эти предложения были отвергнуты. Так позвольте спросить: кто же на самом деле не хочет мира? Те, кто предлагает договориться, или те, кто готовится к войне и создаёт в Европе сеть по торговле оружием? Мы открыты к диалогу, но не будем закрывать глаза на действия, напрямую угрожающие нашей безопасности. Ответственность за дальнейшую эскалацию будет полностью на тех, кто продолжает играть с огнем.

Госпожа Председатель,

Спонсируемый Западом киевский режим продолжает террористические действия против гражданского населения и инфраструктуры России. Если страны ЕС и НАТО действительно стремятся к миру, тогда сегодня они должны осудить очередную серию военных преступлений Киева против наших мирных жителей.

За минувшую неделю жертвами стали 70 мирных жителей. 63 человека, включая четверых детей, были ранены. Семь человек — убиты.

Целями ударов ВСУ намеренно избирались жилые кварталы, храмы, обычные рейсовые автобусы. Основным орудием убийств стали ударные БПЛА, от которых пострадало подавляющее число ни в чем не повинных гражданских. Особенно тяжело пришлось жителям Белгородской, Брянской и Херсонской областей.

Позвольте мне перечислить лишь несколько жертв, у каждой из которых были имя и своя судьба. В селе Рубановка от снаряда в собственном доме

погибла 85-летняя женщина. В Алешках дрон-камикадзе убил 80-летнего старика. А в Днепрорудном БПЛА атаковал автозаправку — в результате ожоги получили женщина и пятилетний ребенок.

Всего по нашим городам и селам было выпущено более 3316 снарядов - из реактивных систем залпового огня, артиллерии калибром 152 и 155 миллиметров, в том числе с кассетными боевыми частями. Причем значительная часть вооружений, которые ВСУ используют для убийств российских граждан, произведены и поставлены Киеву его западными кураторами. Эти страны — прямые соучастники преступлений киевского режима.

Параллельно ВСУ продолжают варварскую практику дистанционного минирования густонаселённых районов. Только за последние дни в ДНР на противопехотной мине «Лепесток» подорвались пять человек — среди них подросток и спасатель, который пришел ему на помощь. В ЛНР и Херсонской области — также новые жертвы. Это не «просчеты» ВСУ, а целенаправленная тактика.

И она становится все более изощренной. В Курской области мы столкнулись с чудовищными явлениями: боевики киевского режима использовали самодельные взрывные устройства, напечатанные на 3D-принтере и замаскированные под мох, траву, обычные предметы быта: чайник или пачку денег. Представьте: небольшая пластиковая коробочка, а внутри — заряд С4 и инициирующий взрыватель, на крышке — саморез. Один шаг, одно нажатие — и человек остается без ноги.

Но и это не все. Перед отступлением из Суджанского района боевики оставили в жилых домах тысячи мин-ловушек. Они прятали их в бытовой технике, в садовых инструментах, в зарядных устройствах, в детских игрушках. Срабатывали эти устройства в тот момент, когда человек пытался воспользоваться вещью по назначению. Открываешь книгу — взрыв. Берешь шоколадный батончик — взрыв. Включаешь светильник — взрыв.

В библиотеке поселка Каучук были обнаружены книги с вложенным в них пластидом. В одном из домов нашли полено с тротиловыми шашками — его должны были бросить в печь. Такого заряда хватило бы, чтобы уничтожить весь дом вместе с людьми. А как вам представленная на экранах «модернизация» противотанковой мины ТМ-62? В нее вкрутили болты и саморезы, фактически превратив в противопехотную.

Спросите себя: какая военная необходимость может оправдать минирование детских игрушек? Какие стратегические цели преследуют те, кто оставляет «подарки» в виде заминированных книг? Ответ один — террор. Задача — сделать невозможной саму жизнь на освобожденных территориях России, запугать мирное население. Ни о каком соблюдении Конвенции о «негуманном» оружии речи не идёт.

Госпожа Председатель,

От рук террористического режима страдают как россияне, так и граждане Украины, которых киевская хунта безжалостно бросает в мясорубку войны.

Пока здесь раздаются эскапады западных делегаций о российской дезинформации, в Киеве открыто угрожают иностранным журналистам, которые осмелятся показать правду о том, что происходит в зоне боевых действий. В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Вооруженных Сил России обеспечить беспрепятственный проезд иностранных журналистов для посещения районов блокирования украинских войск в Красноармейске, Димитрове и Купянске официальный представитель МИД Украины Г.Тихий прямо заявил, что поездки в этом направлении будут считаться «нарушением законодательства». Тем самым киевские власти, по сути, официально расписываются в катастрофической ситуации на поле боя для остатков подразделений ВСУ.

Сделано это и для того, чтобы международное сообщество не смогло увидеть, как украинские боевики выгоняют мирных жителей Красноармейска из подвалов, чтобы занять их укрытия. В полуразрушенных домах остались

старики, которые боятся выйти и с надеждой ждут наших военнослужащихосвободителей. Часть гражданских нам удалось эвакуировать — российские военнослужащие контролировали маршруты и помогли людям покинуть ад, созданный киевским режимом.

Но это лишь одна сторона преступлений Киева. Другая — это то, что творят украинские силовики в тылу. Только за последний месяц с Украины сбежали около 100 тысяч молодых парней. И теперь киевский режим, отчаянно нуждаясь в «пушечном мясе», развязал настоящую охоту на собственное население. Это уже вызывает гражданское сопротивление. Посмотрите на факты за октябрь. В Одессе мужчины перевернули автобус ТЦК, чтобы спасти мобилизованного. В Киеве женщин, пытавшихся защитить парня, избили и задержали. В Тернополе на женщин распылили газ. В Днепропетровске военные набрасываются на гражданских за видеосъемку. И это — лишь малая часть сообщений о происходящем.

Украинские власти при этом цинично заявляют, что все видео с принудительной мобилизацией — «фейки, созданные искусственным интеллектом». Какой режим воюет против собственного народа, не желающего попасть в жерло войны? Кто здесь настоящий агрессор? Тот, кто защищает мирных жителей, или тот, кто травит газом женщин и охотится на мужчин как на зверей?

Госпожа Председатель,

В этих условиях, выполняя свой долг по защите мирных граждан и обеспечению безопасности страны, Россия продолжает последовательно реализовывать цели специальной военной операции.

Наши Вооруженные Силы успешно развивают наступление различных направлениях. За минувшую неделю были поражены значимые военные объекты противника, включая военный аэродром И ВСУ. железнодорожный техникой состав \mathbf{c} Освобождены н.п. Вишневое Егоровка ДНР, Новоалександровка, И В Красногорское, Новониколаевка и Привольное в Запорожской области, а также Садовое в Харьковской области. Под нашим контролем находится более 70% г. Волчанск и большая часть Красноармейска.

Что касается ответных мер на продолжающиеся террористические атаки киевского режима по гражданским объектам на территории России, то подчеркнем: наши действия носят исключительно вынужденный характер. Вооруженные Силы нашей страны нанесли точечные удары высокоточным оружием большой дальности, включая гиперзвуковые комплексы «Кинжал», по предприятиям военной промышленности и объектам топливно-энергетического комплекса Украины, обеспечивавшим работу военной машины противника. Все назначенные объекты поражены, цели удара достигнуты. В перспективе российская Армия продолжит целенаправленно нарушать логистику ВСУ.

Российской Федерации не нужны временные договоренности в вопросах национальной безопасности с доказавшими свою недоговороспособность сторонами, нам необходимо прочное и долговечное решение коренных причин этого конфликта. Наша страна готова к дипломатическим усилиям по достижению устойчивого урегулирования. Однако такое урегулирование должно устранять коренные причины украинского кризиса и в полной мере учитывать законные интересы безопасности России. Ультиматумы в адрес Москвы, попытки силового давления лишь отдаляют перспективы достижения мира.

Благодарю за внимание.